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DATABAZY
Uloha 1 Vypiste vsetky chrdnené rastliny = chrdneny druh (slovensky ndzov zdstupcu), ktoré patria do triedy ihlicnany.
RieSenie:
SELECT
t.trieda,
d.slovenskyNazov,
0.popis
FROM
trieda AS t,
rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o
WHERE

t.id = ra.idTrieda

AND ra.id = c.idRad

AND c.id = ro.idCelad

AND ro.id = d.idRod

AND d.idOchrana = o.id

AND t.trieda = 'ihlicnany’
AND o.popis = ‘chraneny druh'

Vysledok:
trieda slovenskyNazov popis
ihlic¢nany borovica limbova | chrdneny druh
ihlicnany tis obycajny chréaneny druh
Uloha 2 Vypiste vsetky chrdnené rastliny = chraneny druh (slovensky ndzov zdstupcu), ktoré patria do triedy ihlicnany.
Vo vypise uvedte aj ich zaradenie do celade (slovensky ndzov alebo aj latinsky ndzov celade).
RieSenie:
SELECT
t.trieda,

c.celad,
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c.familia,
d.slovenskyNazov,
0.popis
FROM
trieda AS t,
rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o
WHERE
t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
AND d.idOchrana = o.id
AND t.trieda = 'ihlicnany’
AND o.popis = ‘chraneny druh'

Vysledok:

trieda celad familia slovenskyNazov popis

ihlic¢nany borovicovité Pinaceae borovica limbova | chraneny druh

ihliénany tisovité Taxaceae tis obycajny chraneny druh

Uloha 3 Zostavte dopyt na databdzu, ktorym by ste rastliny, vyhladané v predchddzajicej ulohe, spocitali. Tento dopyt
potom zovSeobecnite tak, aby sa nim dali spocitat chrdnené rastlinné druhy, ktoré patria do akejkolvek triedy

v systéme rastlin.

Riesenie:
SELECT
COUNT(*) AS pocetChranenychIhlicnany
FROM
trieda AS t,
rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o
WHERE

t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
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AND d.idOchrana = o.id
AND t.trieda = 'ihlicnany’
AND o.popis = ‘chraneny druh'

Vysledok:

pocetChranenychIhlicnany

2

Zovseobecnenie:

SELECT
COUNT(*) AS pocetChranenychNazovTriedy
FROM
trieda AS t,
rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o
WHERE
t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
AND d.idOchrana = o.id
AND t.trieda = 'tu napi$ nazov akejkolvek triedy'
AND o.popis = ‘chraneny druh'’

Uloha 4 Dopyt z predchddzajucej ulohy modifikujte tak, aby ste dokdzali spocitat vsetky chrdnené rastliny (zo vsetkych
tried spolu).

RieSenie:

SELECT

COUNT(*) AS pocetChranenychSpolu
FROM

trieda AS t,

rad AS ra,

celad AS c,

rod AS ro,

druh AS d,

ochrana AS o
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WHERE
t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
AND d.idOchrana = o.id
AND o.popis = 'chraneny druh'

Vysledok:

pocetChranenychSpolu

13

Uloha 5 Navrhnite dopyt, ktory vypisSe vSetky chrdnené rastliny z databdzy — v tabulke bude uvedeny ndzov triedy, celade
a ndzov druhu. Vyberte vsetky slovenské ndzvy.

Riesenie:

SELECT

.trieda,

.celad,
.slovenskyNazov,
.popis

O an

FROM
trieda AS t,
rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o

WHERE
t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
AND d.idOchrana = o.id
AND o.popis = 'chraneny druh'’

Vysledok:

trieda celad slovenskyNazov popis

plavune plavunovité plavun obycajny chraneny druh
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ihliénany borovicovité | borovica limbova chraneny druh
ihliénany tisovité tis obycajny chraneny druh
dvojklicnolistové
J ] iskernikovité | stracon6zka vysoka chraneny druh
rastliny
dvojkli¢nolistové
voJi ienot1stove iskernikovité | prilbica tuha chraneny druh
rastliny
dvojkli¢nolistové
veJ .1cno 1stove iskernikovité | ostrézka polna chraneny druh
rastliny
dvojkli¢nolistové
voJiienot1stove iskernikovité | hlavacik jarny chraneny druh
rastliny
dvojklicnolistové
veJ .1cno tstove iskernikovité | poniklec velkokvety chraneny druh
rastliny
dvojklicnolistové
voJkiicnolistov makovité lastoviénik vacii chraneny druh
rastliny
dvojklicnolistové
J . leknovité lekno biele chraneny druh
rastliny
jednoklicnolistové
Jednoki1enoistov Taliovité lalia zlatohlava chraneny druh
rastliny
jednoklic¢nolistové . e e aw . . ; 3 ;
) vstavacovité | ¢rievicnik papuckovy chraneny druh
rastliny
jednoklic¢nolistové . . . . . .
) vstavacovité | vstavac obycajny chraneny druh
rastliny

Uloha 6 Navrhnite dopyt, ktory vypiSe vSetky chrdnené rastliny z databdzy — v tabulke bude uvedeny ndzov triedy, celade
a ndzov druhu. Viyberte len latinské ndzvy.

RieSenie:

SELECT
t.classis,
c.familia,
d.latinskyNazov,
0.popis

FROM

trieda AS t,
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rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o

WHERE
t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
AND d.idOchrana = o.id
AND o.popis = 'chraneny druh'

Vysledok:

classis familia latinskyNazov popis

Lycopodiopsida Lycopodiaceae | Lycopodium clavatum chraneny druh
Pinopsida Pinaceae Pinus cembra chraneny druh
Pinopsida Taxaceae Taxus baccata chraneny druh
Magnoliopsida Ranunculaceae | Delphinium elatum chraneny druh
Magnoliopsida Ranunculaceae | Aconitum firmum chraneny druh
Magnoliopsida Ranunculaceae | Consolida regalis chraneny druh
Magnoliopsida Ranunculaceae | Adonis vernalis chraneny druh
Magnoliopsida Ranunculaceae | Pulsatilla grandis chraneny druh
Magnoliopsida Papaveraceae | Chelidonium majus chraneny druh
Magnoliopsida Nymphaeaceae | Nymphaea alba chraneny druh
Liliopsida Liliaceae Lilium martagon chraneny druh
Liliopsida Orchidaceae Cypripedium calceolus | chraneny druh
Liliopsida Orchidaceae Orchis morio chraneny druh

Uloha 7 V predchddzajucej ulohe ste vypisali vsetky chranené rastliny v jednotlivych triedach. Upravte tento dopyt tak,
aby ste vedeli spocitat chranené rastliny v jednotlivych triedach.

Ciastkové riedenie:
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SELECT

t.trieda

FROM

trieda AS t,

rad

AS ra,

celad AS c,

rod

AS ro,

druh AS d,
ochrana AS o

WHERE

t.id = ra.idTrieda

AND
AND
AND
AND
AND

ra.id = c.idRad

c.id = ro.idCelad

ro.id = d.idRod
d.idOchrana = o.id
0.popis = ‘'chraneny druh'

Vysledok:

trieda

plavine

ihlic¢nany

ihlic¢nany

dvojkli¢nolistové

rastliny

dvojkli¢nolistové

rastliny

dvojkli¢nolistové

rastliny

dvojkli¢nolistové

rastliny

dvojkli¢nolistové

rastliny

dvojkli¢nolistové

rastliny

dvojkli¢nolistové

rastliny

jednoklicnolistové rastliny

jednoklicnolistové rastliny

jednoklicnolistové rastliny

Spravne rieSenie:

SELECT

t.trieda,
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COUNT(*) AS pocet
FROM
trieda AS t,
rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o
WHERE
t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
AND d.idOchrana = o.id
AND o.popis = 'chraneny druh'
GROUP BY trieda

Vysledok:
trieda pocet
dvojkli¢nolistové rastliny 7
ihlic¢nany 2
jednoklic¢nolistové rastliny 3
plavine 1

Uloha 8 Navrhnite dopyt, ktorym vypiSete len tie triedy, v ktorych je zapisanych viac ako 5 chranenych rastlin.

Riesenie:

SELECT
t.trieda,
COUNT(*) AS pocet
FROM
trieda AS t,
rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o
WHERE
t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
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AND ro.id = d.idRod

AND d.idOchrana = o.id

AND o.popis = ‘chraneny druh'
GROUP BY trieda
HAVING pocet > 5

Vysledok:

trieda pocet

dvojklic¢nolistové rastliny 7

Uloha 9 Navrhnite dopyt, ktorym vypiSete len tie triedy, v ktorych su zapisané menej ako 4 chrdnené rastliny.

Riesenie:

SELECT
t.trieda,
COUNT(*) AS pocet
FROM
trieda AS t,
rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o
WHERE
t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
AND d.idOchrana = o.id
AND o.popis = 'chraneny druh'
GROUP BY trieda
HAVING pocet < 4

Vysledok:
trieda pocet
ihlicnany 2
jednokliénolistové rastliny 3

plavune 1
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Uloha 10  Vypiste vsetky rastliny z Celade ruZovité (slovensky ndzov Celade a zdstupcu) a ich vyznam.

RieSenie:
SELECT
c.celad,
d.slovenskyNazov AS zastupca,
V.Vvyznam
FROM
celad AS c,
rod AS r,
druh AS d,
vyznam AS v
WHERE
c.id = r.idCelad
AND r.id = d.idRod
AND d.idVyznam = v.id
AND c.celad = 'ruzovité'
Vysledok:
celad zastupca vyznam
ruzovité ruza Sipova okrasny druh
ruzovité ruza hrdzava okrasny druh
ruzovité jahoda obycajna ovocie
ruzovité natrznik husi bylina
ruzovité ostruzina malinovd - malina ovocie
ruzovité ostruzina cernicovd - cernica | ovocie
ruzovité slivka trnkova ker
ruzovité slivka domaca ovocie
ruzovité cereSna vtacia ovocie
ruzovité ceresSna visnova ovocie
ruzovité marhula obycajna ovocie
ruzovité broskyna obycajna ovocie
ruzovité jablon domaca ovocie
uzoviteé hruska plana drevina
ruzovité hruska obycajna ovocie
ruzovité hloh krivokalisny drevina
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Uloha 11  Navrhnite dopyt, ktorym zistite vetky celade a zdstupcov rastlin, ktoré maji vyznam ako ovocie.

Tento dopyt upravte tak, aby ste spocitali, kolko druhov ovocia je zapisanych v jednotlivych celadiach.

RieSenie 1 — Celade a ich zastupcovia, ktori maju vyznam ako ovocie:

SELECT
c.celad,
d.slovenskyNazov AS zastupca,
V.Vyznam
FROM
celad AS c,
rod AS r,
druh AS d,
vyznam AS v
WHERE
c.id = r.idCelad
AND r.id = d.idRod
AND d.idVyznam = v.id
AND v.vyznam = 'ovocie'
Vysledok 1:
celad zastupca vyznam
ruzovité jahoda obycajna ovocie
ruzovité ostruzina malinovd - malina ovocie
ruzovité ostruzina cernicovd - cernica | ovocie
ruzovité slivka domaca ovocie
ruzovité cereSna vtacia ovocie
ruzovité ceresSna visnova ovocie
ruzovité marhula obycajna ovocie
ruzovité broskyna obycajna ovocie
ruzovité jablon domdca ovocie
ruzovité hruska obycajna ovocie
RieSenie 2:
SELECT
c.celad,
COUNT(*) AS pocetOvocnych
FROM

celad AS c,
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rod AS r,

druh AS d,

vyznam AS v
WHERE

c.id = r.idCelad

AND r.id = d.idRod

AND d.idVyznam = v.id

AND v.vyznam = 'ovocie'
GROUP BY celad

Vysledok 2:
celad pocetOvocnych
ruzovité 10
astrovité 1
hluchavkovité 5
lipnicovité 1
Tulkovité 1
mrkvovité 6
vstavacovité 1

Uloha 12 Navrhnite dopyt, ktorym zistite vietky celade a zdstupcov rastlin, ktoré maju vyznam ako okrasny druh.

Tento dopyt upravte tak, aby ste spocitali, kolko okrasnych druhov je zapisanych v jednotlivych celadiach.

Riesenie 1 — celade a ich zastupcovia, ktori maju vyznam ako okrasné druhy:

SELECT
c.celad,
d.slovenskyNazov AS zastupca,
V.vyznam
FROM
celad AS c,
rod AS r,
druh AS d,
vyznam AS v
WHERE
c.id = r.idCelad
AND r.id = d.idRod
AND d.idVyznam = v.id
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AND v.vyznam = ‘okrasny druh'
Vysledok 1:
celad zastupca vyznam
magndéliovité magnélia velkokvetd okrasny druh
iskernikovité orlicek obycajny okrasny druh
iskernikovité poniklec velkokvety okrasny druh
klincekovité klincek slzickovy okrasny druh
ruzoviteé ruza Sipova okrasny druh
ruzovité ruza hrdzava okrasny druh
astrovité margaréta biela okrasny druh
Taliovité Talia biela okrasny druh
Taliovité Talia zlatohlava okrasny druh
Taliovité tulipan Gesnerov okrasny druh
amarylkovité snezienka jarna okrasny druh
asparagovité hyacint vychodny okrasny druh
asparagovité modrica Sirokolistad okrasny druh
kosatcovité kosatec zlty okrasny druh
kosatcovité kosatec nemecky okrasny druh
kosatcovité Safran siaty okrasny druh
vstavacovité ¢rievic¢nik papuckovy okrasny druh
vstavacovité vstavac obycajny okrasny druh
RieSenie 2:
SELECT
c.celad,
COUNT(*) AS pocetOkrasnych
FROM
celad AS c,
rod AS r,
druh AS d,
vyznam AS v
WHERE

c.id = r.idCelad
AND r.id = d.idRod
AND d.idVyznam = v.id

AND v.vyznam = ‘okrasny druh’
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| GROUP BY celad

Vysledok 2:
celad pocetOkrasnych
amarylkovité 1
asparagovité 2
astrovité 1
iskernikovité 2
klincekovité 1
kosatcovité 3
Taliovité 3
magndéliovité 1
ruzovité 2
vstavacovité 2

Uloha 13  Co znamenaju jednotlivé casti dopytu?

SELECT

COUNT(*) AS pocet

FROM
trieda AS t,
rad AS ra,

celad AS c,

rod AS ro,

druh AS d,

ochrana AS o
WHERE

t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
AND d.idOchrana = o.id

AND o.popis = 'chraneny druh'

I GROUP BY trieda
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HAVING pocet >= 3

RieSenie:

SELECT
COUNT(*) AS pocet

trieda AS t,
rad AS ra,
celad AS c,
rod AS ro,
druh AS d,
ochrana AS o
WHERE
t.id = ra.idTrieda
AND ra.id = c.idRad
AND c.id = ro.idCelad
AND ro.id = d.idRod
AND d.idOchrana = o.id
AND o.popis =

FROM

'chraneny druh'

Co vyberdme z tabulky: vyberame triedy

Spocitame, v kolkych riadkoch je vypisand kazda trieda

(jeden riadok = 1 chraneny rastlinny druh z tejto triedy)

druhy rastlin, ktoré su chranené

kazda trieda

Podmienka: Z tychto tried vyberame len

Spocitame, v kolkych riadkoch je vypisana

GROUP BY trieda

\

| HAVING pocet >= 3

Zoskupime rovnaké triedy (ndzov triedy
bude v 1 riadku a vedla bude uvedeny

pocet chranenych rastlin v tejto triede)

Vo vypise budd len tie triedy,
v ktorych je pocet druhov aspon 3
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